
Prve ocene učinka nove uredbe
o razdelitvi dohodka
v podjetjih Bosne in Hercegovine

Prve oceae o izvajanju uredbc o razde-
liftvi skupnih dohodikor gospodapskik or-
ganizacij zatrjujejo, da bo podjetjem Bo-
sne in Hercegovine ostalo za njihove
skla-de aii za iprosto razpolaganje milijar-
do 690 milijonov di.n •več. Gd tega bo šlo
na račun zveze milijardo 430 milijonov,
260 milijonov pa na raču-n sredstev repu-

. bli.ke.
Okrog milijardo 2D0 milijonov odpade

na podjetja prve skupine, na pod.jetja
dmge skupine pa okrog 500 mili jonov.

Nova uredba ne določa radikalnejših
sprememb v razdelitvi dohodka za prvo
skupino, razen da je na breme zveznega
davka določen poscben delež teb. podjetij
pri dobičku, p-a zato za.jema ta skupina
sorazmerno manj novih sredstev glede na
to, da je v njef na.jpomembnejši del bo-
saaisko hercegovskega gospodarstva. Ven-
dar bo že ta prvi korak, ki ie prva etapa
v iskanju spodbiidne jšega načina razde-
litve dohodka, porncnil že letos močno st*i-
mulacijo za podj.etja.

Za dru^o skupino so spremembe znat-
n<> veefe in pomenijo v neki meri popol-
noma nov način razdelitve skupnesja <io-
hodka. Ceprav sodelujejo ta podjetja v
skupnem gospodarstvu z matnj kakor
25 %, povedo prvi računi, da bodo imela
po planu sorazmerno "večji dotok lastnih
sredstev. Ce pa bodo izkoristila tudi re-
zerve, bodo možni še boljšt rezultati.

Številni primeri kažejo, da bodo pogo-
sto različno uspela podfotja iste ve.je.
PremogoTniki Y Bosni in Hercegovini bo-
do povečali s prehodom na rudarski pri-
spevek namesto prejšnjesa zveznesra dav-
ka -na dobiček in zveznesa proffresivnega
obdavčenja v.se svoje prejemke (plačni
sklad in skl-ad z.a samosto.ino razpolaga-
nie) od 4 Tniliiardo 856 milijonov «a 5 mi-

lijard 185 milijonov. Skupno povečanje
znaša 328 milijonov. Toda premogovnik
»Kreka« — katerega st-opn.ja rudarskega
prispevka znaša 11.7 odstotka (pod repu-
bliškim povprečjem) — bo dobil 200 mili-
jonov, Bauoviči s stopnjo 37.2 odstotka
bodo dobili 62 milijonov, Brcza s stopnjo
37 odstotkov pa 40 milijonov. Vsi drugi
premogovni.ki imajo le 26 miilijonov. Ne-
kateri, kakor Mostar dn Zenica, bodo do~
bili celo manj, če ne bodo boljše izfcori-
stili rezerve.

Zvezni dohodki od premogovnikov so
za 257 milijonov ali za 5 odstotkov mamj-
ši, kakor je bilo planirano po starem si-
stemu razdclitve.

Čeprav plača Vareš 30 milijonov manj,
bo zveza dobila pri rudniku železa z ru-
darskira. prispevkom za 47 milijonov T€Č,
in to zaradi Ljnbije, ki je vrisoko renta-
bilna.

Tudi boksitni rudniki bodo dali zvezi
25 milifonov -več kakor prej, lastni skladi

f ia 1XK1O ostaii enaki, kolikor ne bodo bo-
]e izkoristili rczerv. Dnfga podjetja, ki

nimajo rudarskega prispevka in zato tudi
ne kakršnega koli zveznega davka, so v
znatno boljšem položaju.

Nora razdclitev znatno povečuje tudi
investicijske sklade kommn, kl bodo s-anio
pri premogovnikiih porasli od 492 piiJijo-
nov na milijardo 90 irjilijonov dinarjev.

No, za podjetja in občine pa so največ-
ja prednost mnogo večje možnosti. ki jim
jih odpira spodbudnejši način delitve
skupnega dohodka. A tndi s stališča skup-
nosti pomeni spodbuda za izkoriščanje
vseh rezerv T zmoffljivostih, materialu in
delovni sil: naivažnejšo karakteristiko no-
vega načina razdelitve skiipfnesa dohodka.
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